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SLOVO STAROSTKY 

Vážení čtenáři Teplických ozvěn, 
 
jaro ještě nepropuklo v plné síle, ale chodníky i silnice jsou po 
zimě uklizené. Za zimní údržbu i za rychlý jarní úklid děkuji 
naší partě z technických služeb. Poděkování patří i vám, kteří 
jste pomohli s úklidem před svým domem nebo provozovnou. 
Na velikonoční svátky bylo město čisté a upravené. 
 
V březnovém čísle jsem slíbila, že vám představím stavební 
akce, které se s příchodem jara rozeběhnou. Přidávám i akce, 
které momentálně připravují kolegové z investic a z bytového 
hospodářství. Tak tady jsou: 
 
* Asi nejviditelnější akcí, která byla zahájena již na podzim, je 
úprava bývalé zámecké zahrady za budovou městského úřa-
du. Buduje se zde nový altán s posezením a mlatové cestičky, 
došlo k úpravě schodů a zahrada získá nový vzhled díky květi-
novým záhonům. Práce by měly být dokončeny v červnu. Na 
akci jsme získali dotaci 900 000 Kč od Královéhradeckého 
kraje. 
 
* Na nově opravené schody vedoucí ze zámecké zahrady bude 
navazovat schromaždiště - prostor, který umožní bezpečné 
přecházení křižovatky u školy větších skupin dětí. Zároveň 
s tím bude vybudován nový chodník se zábradlím kolem 
základní školy. Čekáme na vydání stavebního povolení a 
s realizací počítáme na podzim. Na tuto akci budeme podávat 
žádost o dotaci. 
 
* Se začátkem dubna byla zahájena realizace fotovoltaických 
elektráren na budovách technických služeb, sportcentra a 
mateřské školy. Na tuto akci jsme získali 70% dotaci. 
 
* V průběhu dubna začne oprava mostu ve Střmenském 
Podhradí (u Pensionu Skály). Mostní prohlídkou byl zjištěn 
havarijní stav mostu, po dobu opravy (cca 6 týdnů) dojde 
k úplné uzavírce mostu. 
 
* Havarijní stav byl zjištěn i u mostku v ulici Palackého (u 
bývalého ředitelství – dnešního bytového domu). S jeho opra-
vou se také začne v dubnu, mostek bude po dobu opravy prů-
jezdný. 
 
* Žádost o stavební povolení je podána také na výstavbu no-
vého mostu u Rybárny. Čekáme na souhlas majitele soused-
ního pozemku, aby mohlo být zahájeno stavební řízení. Stále 
věříme, že stavbu zrealizujeme v tomto roce. 
 
* Připravují se práce na rekonstrukci hasičárny. Dělat se 
budou nové rozvody topení, nové sociální zařízení, oprava 
skladu a garáže včetně podlah. 
 
* Na teplickém hřbitově bude dokončena oprava hřbitovní 
zdi položením zákrytových desek. 
 
* Investiční oddělení připravuje další úpravy teplického hřbito-
va. V plánu je vybudování pěšiny od horní brány k márnici 
a centrální pěšiny ze spodní části hřbitova k márnici. Dále 
se připravuje rekonstrukce márnice a úprava rozptylové 
loučky. 
 
* Podali jsme žádost o dotaci na opravu starých německých 
hrobů. Pokud dotaci získáme, opravíme hrobku rodiny 
Heinricha Purmanna, teplického továrníka a starosty. Ten se 
v předválečné době zasloužil o to, že Teplické skály patří měs-
tu. 
 
 

* U technických služeb se bude opravovat opěrná zeď. Stá-
vající opěrka mezi stodolou a budovou TS se hroutí a bude 
nahrazena betonovými bloky.  
 
* Také čekáme na vydání stavebního povolení na rekonstruk-
ci prostor pod bytovkami na nám. A. Jiráska na ordinace 
pro lékaře. Tato stavební akce bude připravena k realizaci ve 
2. polovině tohoto roku.  
 
* Připravujeme dokumentaci na zateplení fasád na bytov-
kách na nám. A. Jiráska a také na zateplení fasád na dalších 
dvou bytových domech (čp. 10, ul. Horní a čp. 118. A. 
Jiráska). Na tyto investice budeme žádat o dotaci.  
 
* V létě bude dokončena obnova Křížové cesty v Javoře. 
V současné době probíhá restaurování kamenných zastavení, 
ta budou následně dovezena a usazena na svá původní místa. 
Bude upravena cesta a osazena informační tabule s lavičkou a 
stojanem na kola. Na tuto akci jsme získali dotaci 1 170 000 
Kč. 
 
* Opravovat chceme i další z mnoha křížků. Jako první se bu-
de restaurovat křížek na Horních Teplicích za otočkou. 
V případě získání dotace budeme opravovat i další křížek na 
Horních Teplicích za Rapanovými a kříž v Lachově. 
 
* Investiční oddělení také připravuje rekonstrukci sociálních 
zařízení a šatny v tělocvičně základní školy. Rekonstrukce 
proběhne během letních prázdnin. 
 
* K realizaci během letních prázdnin připravujeme i rekon-
strukci části budovy Domova mládeže ve Střmenském Pod-
hradí. Dělat se budou nové rozvody elektřiny, omítky, výmě-
na topení a podlah. 
 
* V městském parku byly zahájeny práce na revitalizaci tráv-
níku na plochách kolem altánu a zároveň budou doplněna 
další odvodňovací žebra ve spodní části parku u řeky. 
 
* I v bytových domech se pracuje – budou se rekonstruovat 
dvě bytová jádra v bytovkách, dokončuje se rekonstrukce soci-
álního zařízení v bytě čp. 10 v ul. Horní. V domě čp. 117 v ul. 
Zámecká započala oprava chodby včetně podlah. V dalších 
domech se opravy chodeb plánují. Na domě čp. 19 v ul. Zá-
mecká se bude dělat nová střecha. 
 
* Koupaliště – uvědomujeme si, že naše prvorepubliková plo-
várna potřebuje vylepšit. V první řadě vybudovat nové toalety. 
Současné toalety jsou napojeny na nevyhovující septik. Ale 
než se pustíme do těch nových, musíme vyřešit odkanalizování 
celého areálu, abychom získali stavební povolení. A to je oří-
šek. Koupaliště je v dolíku za tratí a investiční oddělení spo-
lečně s projektantem již druhým rokem hledá řešení. Momen-
tálně se pracuje na projektu a zároveň se připravuje projekt i 
na rekonstrukci kiosku, kde by měla být obnovena střešní tera-
sa. Doufám, že v příští letní sezóně budou návštěvníci využívat 
zrekonstruované zázemí. 
Kromě těchto projektových příprav proběhne jako každoročně 
údržba bazénu a další práce v areálu. 
 
Další akce se připravují, ale o těch zase v nějakém příštím čís-
le zpravodaje. 
 

Věra Prokopová, starostka 



MÍSTNÍ REFERENDUM 

Výsledky místního referenda 
 

 
Závěry: 
 
K platnosti rozhodnutí v místním referendu je třeba účasti 
alespoň 35% oprávněných osob zapsaných v seznamech 
oprávněných osob. 
 
Počet oprávněných osob, kterým byly vydány hlasovací lístky 
a úřední obálky byl 560 z celkového počtu 1303 oprávněných 
osob zapsaných ve výpisech ze seznamu oprávněných osob, 
což 42,98 %.  
 
Místní referendum je platné. 
 
1. Souhlasíte s realizací výstavby Informačního centra dle 
projektu „Vybudování Informačního centra Teplické ská-
ly“ (Systémové číslo NEN: N006/25/V00040044)?“ 
 
Rozhodnutí v místním referendu je závazné, hlasovala-li pro 
ně nadpoloviční většina oprávněných osob, které se místní-
ho referenda zúčastnily, a alespoň 25% oprávněných osob 
zapsaných v seznamech oprávněných osob. 
 
Celkový počet platných hlasů pro odpověď „NE“ byl 292, což 
je 22,41 % z celkového počtu oprávněných osob zapsaných 
v seznamech oprávněných osob.  
 
Minimální počet hlasů pro závaznost je 326. 
 
Rozhodnutí přijaté v místním referendu není závazné. 
 

2. Souhlasíte s realizací výstavby bytového domu 
v hospodářském dvoře dle projektu „Bytový dům – Teplice 
nad Metují“ (Systémové číslo NEN: N006/25/V00021244)?“ 
 
Rozhodnutí v místním referendu je závazné, hlasovala-li pro 
ně nadpoloviční většina oprávněných osob, které se místní-
ho referenda zúčastnily, a alespoň 25% oprávněných osob* 
zapsaných v seznamech oprávněných osob. 
 
Celkový počet platných hlasů pro odpověď „NE“ byl 357 což 
je 27,40 % z celkového počtu oprávněných osob zapsaných 
v seznamech oprávněných osob.  
 
Minimální počet hlasů pro závaznost je 326. 
 
Rozhodnutí přijaté v místním referendu je závazné. 
 

Schválení výběru dodavatele stavby návštěvnického 
centra 
 
Dne 25. 11. 2025 bylo zahájeno výběrové řízení na stavební 
akci "Vybudování informačního centra Teplické skály" a to v 
otevřeném podlimitním řízení dle § 56 zákona č. 134/2016 Sb., 
o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů. 
Byly podány 4 nabídky. 
 
Vítěznou nabídku předložila firma CE - ING s.r.o. s nabíd-
kovou cenou 31 619 542 Kč. 
U této nabídky bylo následně provedeno posouzení splnění 
podmínek účasti. Výběrovou komisí bylo zhodnoceno, že 
účastník splnil všechny podmínky výběrového řízení a nabídka 
byla posouzena jako ekonomicky nejvýhodnější se splněním 
všech požadavků.  
 
Zastupitelstvo města na 33. veřejném jednání konaném 1. 4. 
2026 schválilo uzavření smlouvy o dílo na "Vybudování infor-
mačního centra Teplické skály". Z 10 přítomných zastupitelů 
hlasovalo 7 pro a 3 proti. 

Počet hlasovacích okrsků v obci a počet okrskových 
komisí, které předaly výsledek hlasování 

3 

Celkový počet oprávněných osob zapsaných v obci 
(místní části) ve výpisech ze seznamu oprávněných 
osob 

1303 

Celkový počet oprávněných osob, kterým byly vydá-
ny hlasovací lístky a úřední obálky 

560 

Celkový počet odevzdaných úředních obálek 560 

Celkový počet platných hlasů 551 

Celkový počet neplatných hlasů 9 

1. otázka Celkový počet platných hlasů pro odpo-
věď „ANO“ 

254 

1. otázka Celkový počet platných hlasů pro odpo-
věď „NE“ 

292 

2. otázka Celkový počet platných hlasů pro odpo-
věď „ANO“ 

176 

2. otázka Celkový počet platných hlasů pro odpo-
věď „NE“ 

357 

1. otázka Počet oprávněných osob, které neoznačily 
křížkem žádnou odpověď na otázku a zdržely se tak 
hlasování 

5 

2. otázka Počet oprávněných osob, které neoznačily 
křížkem žádnou odpověď na otázku a zdržely se tak 
hlasování 

18 

Ohlédnutí za referendem 
 
30. března 2026 na území Teplic nad Metují proběhlo místní 
referendum. V referendu se rozhodovalo o dvou otázkách, 
které navrhli členové přípravného výboru a svým podpisem 
petice jejich znění potvrdilo 483 občanů. 
 
Děkuji všem, kteří k referendu přišli. Jsem ráda, že díky vaší 
účasti je referendum platné.  
 
Po jeho skončení nemohu jinak než se s vámi podělit o své 
pocity z uplynulých tří měsíců, po které nás referendum za-
městnávalo. Potvrdily se zkušenosti z jiných obcí, ve kterých 
probíhala referenda, že referendum je provázeno často vyhro-
cenou debatou a při hlasování rozhodují spíše emoce než fakta. 
  
Jak už bylo tolikrát napsáno, o novém zázemí pro návštěvníky 
Teplických skal se diskutuje mnoho let. Tento konkrétní ná-
vrh, o kterém se v referendu rozhodovalo, je na stole šestým 
rokem. Podporu návrh dostal od minulého zastupitelstva, jed-
nohlasně ho schválili současní zastupitelé hned na začátku 
svého volebního období. V průběhu příprav projektu bylo ve 
věci několikrát zastupitelstvem rozhodováno a všichni zastupi-
telé byli o projektu průběžně informováni. Veřejnosti projekt 
představil pan architekt v listopadu 2023. Zároveň byli zastu-
pitelé informováni o získání dotace ve výši 12 mil. Kč. Pokud 
by vloni nebylo zrušeno výběrové řízení, už by stavba stála… 
Nové výběrové řízení bylo vypsáno v listopadu 2025. Jeho 
dokončení však bylo pozastaveno kvůli vyhlášení referenda, se 
kterým jeho autoři přišli až na začátku ledna 2026. Tedy více 
než měsíc po vypsání veřejné zakázky. Po šesti letech příprav 
a projednávání jak na zastupitelstvech, tak s veřejností. Po více 



Jaká byla letošní sezona na sjezdovce? 
 
Vypůjčím si slova spokojených lyžařů… Byla super! Byla 
perfektní!  
Mráz a sníh sice na vánoční svátky tradičně chyběl, ale první 
lyžování na Silvestra to zachránilo. Lyžovali jsme do konce 
jarních prázdnin, tedy 73 dní, a po dlouhé době konečně na 
obou svazích. To samozřejmě přispělo ke spokojenosti lyžařů. 
Těší nás, že se rádi vracejí do našeho sice skromného, ale vždy 
perfektně upraveného areálu.  
 
Za to děkuji celé partě, která sjezdovku připravila před sezo-
nou a následně se starala o každodenní provoz.  
 

 
Kluziště a běžecké stopy 
 
Letošní mrazivé dny, které nám zima po dlouhé době dopřála, 
nám připomněly, že v Teplicích máme kluziště. A tak se po 
mnoha letech bruslilo i tam. Bylo fajn vidět tolik dětí s rodiči 
na ledě. Ten pro bruslaře připravovali kluci z výjezdové jed-
notky hasičů a i jim patří velký dík! A kdo to nestihl tam, snad 
využil bruslení na stadionu v Hronově, které bylo pro tepličá-
ky zdarma. 
 
Na přípravu běžeckých tratí mráz nestačí, ale i tak jsme si pár 
dní na běžkách užili. Už se dlouho nestalo, abychom se museli 
rozhodovat, zda vyrazit na sjezdovku, do stopy nebo na brusle. 
 
Doufám, že nám příští zima opět nadělí mráz a sníh a my si 
budeme užívat zimních sportů alespoň tak, jako letos! 
 

Věra Prokopová, starostka 

než roce od získání dotace ve výši 12 mil. a od projednávání a 
schválení úvěru k zajištění dofinancování. 
 
Podobný, ale ne tak dlouhý příběh, mají i nájemní byty ve dvo-
ře. Nápad na využití chátrajícího dvora v ulici Za Školou je 
starý více než dva roky. První studie, která řešila návrh několi-
ka variant uspořádání a velikosti bytů, byla předložena 
v dubnu 2024. Zastupitelé několikrát diskutovali návrhy, a 
nakonec vybrali jednu variantu, která byla dopracována a 
uspěli jsme s ní v dotačním programu. Dotace ve výši 100 % 
na pořízení projektové dokumentace byla městu přidělena 
v březnu 2025, následně probíhalo výběrové řízení na dodava-
tele a další přípravné kroky. O tom všem byli zastupitelé prů-
běžně informováni. K záměru i ke státní podpoře bydlení pro-
běhla v dubnu 2025 debata s veřejností. O tom, že dotační pro-
gram na samotnou výstavbu bytů končí po změně vlády, byli 
zastupitelé také informováni. Výstavba bytů nebyla nikdy pro-
jednávána. Věřili jsme, že budeme mít alespoň projekt a bude-
me připraveni, kdyby se v následujících letech objevila další 
příležitost. Ke konci prosince 2025 bylo jasné, že projekční 
firma, která vyhrála výběrové řízení, nesplní termín dodání 
projektu. Nakonec vše skončilo odstoupením od smlouvy i od 
dotace. O tom všem průběžně informuji zastupitele i veřejnost 
od začátku tohoto roku. 
 
Nejen já se podivuji nad tím, že tři členové přípravného výbo-
ru jsou současní zastupitelé a výše popsané skutečnosti věděli 
nebo měli vědět. Podíleli se na rozhodování a projednávali oba 
tyto projekty. Další členové jsou bývalými zastupiteli a svou 
měrou se podíleli na přípravě projektu návštěvnického centra.  
 
Přes to všechno členové přípravného výboru vyvolali referen-
dum. Proč až teď a ne během příprav a před schválením akcí? 
Ani jednou se žádný z nich nepřišel zeptat nebo si nevyžádal 
informace a podrobnosti k navrhovaným otázkám. Všichni 
zastupitelé měli informace k rozpočtu města i zprávu o hospo-
daření města. Ani jednou nikdo z nich tyto materiály nekon-
zultoval, i když je to opakovaně nabízeno. Ostatní zastupitelé 
tyto informace měli, a proto také většinově odmítli vypsání 
referenda ze své vůle. Město není zadlužené, má dostatek fi-
nancí na provoz i na další investice. 
 
Nemohu souhlasit se způsobem, jakým probíhal už samotný 
sběr podpisů na petici. Nemohu souhlasit se zavádějícími a 
zastrašujícími informacemi, které byly občanům při podpisu 
předkládány.  
 
Nemohu souhlasit s následující negativní kampaní, kterou čle-
nové přípravného výboru vedli. Nemohu souhlasit se strašením 
občanů ze zadlužení města nepodloženými a lživými informa-
cemi.  
 
Ale nejvíce ze všeho mě mrzí, že za ty tři měsíce se úplně zby-
tečně pokazila nálada a atmosféra ve městě. Že vyvolaná deba-
ta nebyla věcná a že byli osočováni a uráženi lidé, kteří veřej-
ně projevili podporu projektům a tím vyslovili svůj názor. Ne-
zaznamenala jsem, že by se někdo z nich vyjadřoval neslušně 
nebo dokonce urážlivě. Mrzí mě, že naopak ze strany někte-
rých odpůrců stavby šla slušnost a fakta stranou. Mrzí mě, že 
se v souvislosti s referendem nepohodli přátelé nebo rodiny. 
Mrzí mě, že nevím, jak to napravit… 
 
Proto prosím, nadále spolu mluvme, ptejme se na vše, co nás 
zajímá a ověřujme si informace. To vše ale s úctou, tolerancí a 
slušností vůči ostatním. Já osobně uvítám každého, kdo se 
zajímá o dění ve městě a chce si o něm popovídat. Ať už se 
zastavíte na kávu na radnici nebo využijete jiné příležitosti.  
 
Závěrem prosím, pojďme se radovat z přicházejícího jara a ze 
slunečních paprsků, které přinášejí optimismus a radost ze 
života. 

Věra Prokopová, starostka   



NAPSALI JSTE NÁM 

Vážení spoluobčané našeho krásného městečka, 
 
i tentokrát si dovoluji napsat krátké zamyšlení – mimo jiné i 
proto, abych vyzkoušela otevřenost a nezaujatost našich Tep-
lických Ozvěn. 
 
Naše město ve své dlouhé historii už několikrát zažilo období, 
kdy se rodiny i sousedé rozkmotřili kvůli rozdílným názorům. 
Píšu o tom proto, že podobnou situaci prožíváme i nyní – a 
není to pohled, který by člověka nechával klidným. 
 
Žijeme přece v době, kdy by mělo být samozřejmé mít odlišný 
názor. Mělo by být v pořádku vyslechnout druhého, i když s 
ním nesouhlasíme, a hledat společná řešení prostřednictvím 
dialogu. Právě v tom spočívá síla demokratické společnosti. 
 
Období diktatury, komunismu a cenzury jsem sama nezažila, 
ale znám jej z mnoha příběhů. Cítím velký respekt k těm, kteří 
se zasloužili o změny, díky nimž dnes můžeme svobodně žít a 
vyjadřovat se. Mnozí z nich za to zaplatili vysokou cenu – a 
právě proto bychom si těchto hodnot měli vážit. 
 
O to citlivěji vnímám jakékoli náznaky omezování svobody 
slova či projevu. Není mi lhostejné, když mám pocit, že se 
prostor pro otevřenou diskusi zužuje, nebo když jsou některé 
názory potlačovány. Cenzura v tisku a na FB stránkách města, 
která se zavedla na občany s odlišným názorem je pro mne za 
hranou jakéhokoliv slušného jednání. To, že vedení a jeho 
souputníci odmítají dialog, přetáčí řečené, chovají se arogantně 
a odmítají uznat své chyby je opravdu špatně.  
 
O to více mě mrzí, když slyším o rodinách, které se kvůli roz-
dílným názorům odcizily. Když se přátelé přestávají bavit a 
sousedé se míjejí bez pozdravu. Vždyť co je v životě důležitěj-
ší než zdraví, rodina a dobré mezilidské vztahy? 
 
Mnozí z nás si uvědomují, že veřejná diskuse ve městě není 
vždy vyvážená, že se objevují jednostranné pohledy, poloprav-
dy či emoce, které situaci spíše vyostřují. Přesto bychom ne-
měli zapomínat na to podstatné – na podzim nás čekají volby. 
Ty přinesou možnost vyjádřit svůj názor demokratickou ces-
tou. Do té doby bychom ale neměli dopustit, aby nás současné 
neshody připravily o to nejcennější, co máme – o naše vztahy, 
naše zdraví a naši vzájemnou úctu. 
 
Ti, kvůli nimž dnes vznikají spory, budou mít své vlastní ži-
votní cesty, které se mohou brzy změnit. Ale naše rodiny, přá-
telé a sousedé zůstávají. A právě na nich by nám mělo záležet 
především. 
 
S úctou,  
 
 

Bc. Denisa Dudová, DiS.  
 

Svoboda slova není svoboda lhát  
 
Krásný den všem!  
 
V prvé řadě bych ráda poděkovala za příležitost zamyslet se, 
co znamenají pojmy jako svoboda slova nebo cenzura.  
 
Svoboda slova znamená, že můžeme mluvit a psát o čemkoli - 
politice, kultuře, víře - beze strachu z perzekuce ze strany mo-
ci. Znamená to, že můžeme přijímat informace z různých 
zdrojů. Že můžeme diskutovat a nesouhlasit, že máme právo 
tvořit - třeba provokativní politickou satiru. Má ale své 
hranice. A hranice svobody lidského vyjádření jsou tam, kde 
začínají práva toho druhého. Svoboda slova není neomezená, 
pokud podněcuje nenávist, šíří pomluvy nebo nepravdy s 
cílem poškodit druhé.  
 
Jak upozorňuje i Timothy Snyder, uznávaný americký historik 
(který navštíví v květnu Prahu!), jehož práce varují před ma-
nipulací pravdy a rozkladem demokratických institucí: Svo-
boda slova není svoboda lhát. Je to svoboda hledat pravdu.  
 
V Teplicích nad Metují není nikomu bráněno, aby si založil 
profil, klidně celý web, napsal knihu nebo si vzal bedýnku a 
řečnil na náměstí. O žádné cenzuře tedy nemůže být řeč.  
 
Podle zákonů českých zemí navíc facebookový profil není 
žádným “veřejným fórem”, nýbrž soukromým prostorem. Není 
to oficiální informační kanál jako je úřední deska nebo obecní 
zpravodaj. Mnohé obce a města sociální sítě vůbec nevyuží-
vají. Je to soukromý prostor a ten má svá pravidla nastavená 
tak, aby byl kultivovaným místem. Aby se lidé k sobě chovali 
zdvořile a cítili se zde tak dobře a bezpečně. Proto zde diskuzi 
moderujeme.  
 
Hanlivé, zavádějící a vulgární komentáře jsme odstraňovali, 
stejně jako jsme podle pravidel dočasně omezili přístup těm, 
kteří se sem chodili hádat. Moderace má chránit opečovávaný 
prostor před nenávistí, lží a trollingem. Nehledě na to, že e-
xistuje rozsudek Evropského soudu pro lidská práva, podle 
kterého může být správce právně odpovědný za komentáře pod 
svými příspěvky.  
 
V neposlední řadě bych ráda zmínila, že v současné době již 
existuje řada výzkumů z domácího i zahraničního prostředí, 
které potvrzují, že se lidé v komentářích na sociálních sítích 
chovají jinak než při osobním kontaktu. Častěji píší v afektu, 
vyjadřují rozhořčení, jsou vyhraněnější, anonymnější a méně 
empatičtí. Lajky, sdílení a algoritmy navíc zvýhodňují vyhro-
cené názory a lidé pak mají tendenci být ještě ostřejší.  
 
Když jsem začala spravovat sítě města Teplice nad Metují, 
chtěla jsem, aby to byl prostor interaktivní, pro společné 
sdílení. Nechci však 24 hodin denně, 7 dní v týdnu řešit, kdo 
se zase rozhodl tento prostor zneužívat.  
 
Ten pravý prostor pro oprávněnou, věcnou kritiku jsou 
veřejná setkání zastupitelstva města. Podněty a dotazy lze 
konkrétně adresovat skrze kontakty na webu města, každé 
pondělí odpoledne od 15 do 17 hodin jsou otevřené dveře 
městského úřadu na kávu se starostkou. Nebo pište na sítích - 
do soukromé zprávy. S lítostí ovšem musím oznámit, že - mi-
nimálně do doby, než se lidé se naučí chovat slušně a podle 
pravidel i na internetu - budou komentáře pod našimi 
příspěvky opět vypnuté.  
 
Doufám, že toto opatření přispěje ke klidnější atmosféře a 
většímu prostoru dělat skutečnou práci. Sepsat své myšlenky, 

jít promluvit na náměstí, nachystat volební program, zkrátka 
vytvořit vlastní obsah s cílem sloužit veřejnému zájmu a 
lidem, kteří tady žijí.   
 

Mgr. Barbora Fialová 
Správce sociálních sítí města Teplice nad Metují a Mezinárod-
ního horolezeckého filmového festivalu 

 



Na 33. jednání zastupitelstva byl vznesen požadavek na podrobné vyčíslení výdajů na Jednotku sboru dobrovolných hasičů za 
rok 2025. Tabulku přikládáme na další straně. Je třeba rozlišovat Jednotku sboru dobrovolných hasičů (JSDH), kterou zřizuje a 
financuje město, a Sbor dobrovolných hasičů Teplice nad Metují (SDH), který je pobočným spolkem SH ČMS (Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska). Ten funguje samostatně a město na jeho činnost pouze přispívá každoroční dotací jako jiným spolkům 
(v roce 2025 - 70 000 Kč a na rok 2026 - 38 500 Kč).  

 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH) města Teplice nad Metují 

Financování městem k 31. 12. 2025 (konečná data) 

 

Popis Výsledek roku 2025 

Informační a svolávací systém pro JSDH 17 424,-Kč 

Ochranné pomůcky, materiál a vybavení 407 453,45  Kč 

Z toho:  ochranné pomůcky a vybavení 133 295,05 Kč 

Z toho:  vybavení místností hasičárny  134 167,30 Kč 

Z toho: ostatní materiál ke spotřebě 139 991,10 Kč 

Spotřeba energii (voda, elektr. Energie, plyn) 145 149,60 Kč 

Pohonné hmoty 48 856,59 Kč 

Telefony, služby bank a pojistné na vše pro JSDH  87 580,09 Kč 

Nájemné (vybavení, strojů či přístrojů, např. vysoušeče) 5 133,- Kč 

Školení a vzdělávání pro JSDH 11 613,- Kč 

Dodavatelské služby (revize, prohlídky, GPS, STK, posudky) 56 902,45 Kč 

Úhrada úlevy z vyhlášky—poplatek za odpady členové JSDH 15 100,- Kč 

Opravy a udržování celkem  870 523,78 Kč 

Z toho:  drobné opravy hasičárna 53 490 Kč 

Z toho:  opravy vozidla TATRA  816 423,78 Kč 

Z toho: ostatní drobné opravy 610,- Kč 

Celkem za rok 2025 financovány výdaje ve výši  1 665 735,96 Kč 

Dotace pro JSDH a jejich využití vč. pojistného plnění a jeho využití  

Popis Výše dotace a její využití  

Dotace od MVČR — akceschopnost JSDH (za období od 1. 8. 2024 do 31. 7. 2025) 36 800,- Kč 

Z toho financovány výdaje na ochranné pomůcky, výjezdy mimo územní obvod, školení 

a odbornou přípravu členů JSDH 

 

Dotace spojená s tlakovou níží BORIS od MVČR povodně 490 222,- Kč  

Z toho financovány výdaje např. na opravy a vybavení hasičárny po povodni, vybavení 

zničené při povodni, oprava Tatry po povodni, PHM při povodni a další  

 

Dotace na vybavení ochrannými pomůckami od Společenství obcí Broumovska 

(placeno Společenstvím obcí, JSDH obdržela rukavice a boty) - smlouva o výpůjčce 

44 003,04 Kč 

Pojistné plnění JSDH—pojistná událost povodeň /pro výdaje r. 2024-2026/ 234 890,-  Kč 

Z toho financování výdajů po povodních s realizací r. 2024-2026: opravy hasičárny, 

výdaje na úklid a vlastní práce na opravách, vysoušeče, likvidace odpadu po povodních 

a další 

 





KNIŽNÍ NOVINKY ZAJÍMAVOSTI Z MĚSTA 

Kostel i poustevnu převedla církev do majetku spolku 
 
Už dlouhá léta přispívá naše město spolku Zachraňme tep-
lickou poustevnu na opravu výjimečné kulturní památky - 
ivanitské poustevny a kostela Panny Marie Pomocné s nád-
hernou stropní výmalbou. V loňském roce církev převedla 
poustevnu i kostel do jejich majetku, což značně ulehčuje 
další plánování a organizaci oprav.  

Za posledních osm let město 
přispělo dohromady 360 tisíc 
korun, celkem už 600 tisíc ko-
run. „Z městských lesů jsme 
také dostali darem veškeré dře-
vo na krov ve formě klád, včet-
ně dopravy. Dostali jsme také 
fošny a trámky, město zajišťuje 
přesun materiálu - trámů, latí a 
odváží kontejnery se sutí. Nako-
nec nám poskytlo i prostory pro 
opravu krovu - plac a halu s 
řetězovým zvedákem,“ prozradil 
zakladatel spolku Martin Mráz. 
V současné době je opravená 
střecha z dřevěných šindelů na 
celé poustevně, obnoveno rou-
bení a dvě mnišské cely. 
Opravy dále podporují Králové-
hradecký kraj, soukromí dárci - 
do dnešního dne spolek do pa-
mátky investoval přes 4 miliony 

korun. Největší část šla na opravu zmíněné šindelové střechy. 
Tento rok by spolek podle slov Martina Mráze chtěl opravit 
podlahu v černé kuchyni a také zřejmě původní byt zakladatele 
poustevny z roku 1753, pražského lékaře a doktora filosofie 
Jana Maxmiliána z Peytersbergu.  
Kulturní památku si můžete prohlédnout kdykoli po domluvě, 
v létě se zde opět budou konat koncerty a pravidelné prohlídky. 
Kontakty a další informace najdete na  
www.poustevnateplice.cz.  

Bára Fialová 

Formánek, Josef: ZAMILOVANÝ  
POUTNÍK 
 
Tahle kniha o lásce a cestě je syrová a 
zároveň jemná. Unesou vaše uši slova o 
jedné noci ve starobylém domě ze čtr-
náctého století, kde se děly věci mimo 
mé chápání? Jaké to je být vydán vlast-
ním hladovým srdcem dívce několik 
nocí v malém úzkém pokoji v Benát-
kách? Nevím jestli dokážu slovy vyjádřit 
všechnu lásku, bolest a radost, co jsem 
během tisíc tři sta kilometrové pouti z 
Čech do Assisi cítil. Chtěl jsem se vy-

psat i ze všech úzkostí a lží, které jsem kdy slyšel. Chtěl jsem, 
abyste se mnou plakali na podlaze chrámu, chtěl jsem, abyste 
slyšeli slova milosti z vlastního srdce. Zamilovaný poutník je o 
tom, jaké to je, když chytne stará stodola a hoří láskou dokud 
neshoří na popel, neboť popel je a popel bude… 
 

 
Javůrek, Štěpán: LÉTA SAMETOVÁ 
 
Pedantský děda Miloš a svérázná babič-
ka Andula jsou ve věčném souboji s 
dědou Tomášem, jehož smyslem života 
je pouze sport, a babičkou Hanou, která 
se zajímá hlavně sama o sebe. Uprostřed 
toho si k sobě hledají cestu dva mladí 
lidé, kteří vlastně nikdy neměli být spolu 
a kteří se neúspěšně snaží vychovávat 
svého neplánovaného syna Šimona. Jed-
na rodinná katastrofa tak střídá druhou a 
na pozadí se navíc odehrává sametová 

revoluce, jež jednotlivým členům rodiny obrátí životy vzhůru 
nohama. Začtěte se do příběhu, u kterého se zasmějete, občas 
nevěřícně zakroutíte hlavou či uroníte slzu… 
 

 
Sýkora, Michal: JEŠTĚ NENÍ  
KONEC 
 
Český detektivní román se svéráznou 
komisařkou Výrovou v hlavní roli. Lite-
rární předloha televizní série Detektivo-
vé od Nejsvětější trojice. Je horké srpno-
vé odpoledne roku 1987. Končí prázdni-
ny a dvanáctiletá Hana se v prvorepubli-
kové vile u řeky na kraji města stane 
svědkem šokující vraždy. Příslušníci 
Veřejné bezpečnosti pachatele nápadně 
rychle zadrží, přičemž Hanino tvrzení, 
že vrahem byl ve skutečnosti podivný 

zelený přízrak, ze všeho nejvíc připomínající vodníka z Erbe-
novy Kytice, nikdo nebere vážně. Policejní komisařka Marie 
Výrová se tentokrát bude zabývat čtvrt století starou vraždou. 
Po setkání s Hanou Kolihovou, která se z hrůzného zážitku 
nikdy nevzpamatovala, zpočátku jen ze zvědavosti prostuduje 
spis dávno uzavřeného případu. Záhy však nabyde jistoty, že 
se tehdejší vyšetřovatelé dopustili řady chyb a že podezřelých, 
již ke zločinu měli motiv a příležitost, může být mnohem víc. 
Rodinné přízraky po pětadvaceti letech ožívají i proti vůli těch, 
kteří si ze všeho nejvíc přáli zapomenout. Na všech leží stín 
viny. Kdo je skutečným pachatelem zločinu, který zcela roz-
vrátil kdysi prominentní rodinu věhlasného místního lékaře? 

 
 

http://www.poustevnateplice.cz/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEyV1VhOU1QcFowQmRVTTJDc3NydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR5owRw5bRrIzm9fpHp7TkHacytFhm85R8xFVJFinFb9Q_Af-oFMx4Opijs3_Q_aem_XIYYxWczUtcxC5SUEvLMMQ
http://www.poustevnateplice.cz


ZPRÁVY OD HASIČŮ 

Začátek roku u mladých hasičů 
 
Jubilejní pětiboj, medaile z uzlování i zdravotnická  
příprava 
Začátek roku 2026 je pro naše mladé hasiče ve znamení spor-
tovních úspěchů a pilné přípravy na novou sezónu. Mladí hasi-
či v zimních měsících nezaháleli a skvěle reprezentovali naši 
obec hned na několika frontách. 
 
Jubilejní XXX. ročník Hasičského pětiboje 
Hasičský pětiboj se konal 24. 1. 2026. V letošním roce proběhl 
již XXX. ročník. Tato oblíbená soutěž přilákala 41 družstev 
z celého náchodského 
okresu. SDH Teplice 
nad Metují reprezen-
tovaly 4 hlídky.  
Mladší žáci: Družstvo 
A (Ondřej, Majda, 
Jeník, Barča a Jirka 
Ptáček) nenašlo pře-
možitele a mezi 18 
týmy vybojovalo zlaté 
medaile a 1. místo 
z loňského roku obhá-
jilo. Družstvo B (Ella, 
Máťa, Majkl, Simča a 
Kuba) sbíralo zkuše-
nosti a obsadilo 13. 
místo. Starší žá-
ci: sestava Honza, 
Bára, Jáňa, Ester a 
Jirka potvrdila formu 
a doma nám zůstala 
bronzová medaile za 
3. místo. Dorost: tým ve složení Laura, Anabel, Evička, Mar-
cin a Lukáš bojoval statečně a obsadil nepopulární, ale čestné 
4. místo. 
 
Úspěšná „Uzlovka“ v České Metuji 
Jen o pár týdnů později, v sobotu 21. února, jsme vyrazili 
na Pohár starosty obce Česká Metuje v uzlové štafetě. I přes 
velkou nemocnost, která nás donutila sloučit družstva, jsme 
domů přivezli hned tři cenné kovy. Kombinované družstvo 
starších (Honza, Bára, Móňa, Jirka, Ondra, Jeník a Majda) 
vybojovalo 3. místo. V jednotlivcích pak zazářil za mlad-
ší Jakub Alex Petrovský (2. místo) a za starší Ester Petrovská 
(3. místo). Dorostenka Evička Divišová se domů vrátila s pěk-
ným 6. místem. 

Specializace Zdravotník: Vzdělávací sobota v Polici 
nad Metují 
Poslední únorová sobota, 28. února, se nesla ve znamení získá-
vání nových dovedností. V hasičské zbrojnici v Polici nad 
Metují se uskutečnil kurz pro získání specializace ZDRAVOT-
NÍK. Akce se zúčastnily sbory z České Metuje, Velkých Petro-
vic, Suchého Dolu, Teplic nad Metují a domácí Velké Ledhu-
je. Náš sbor reprezentovala pětice: Laura, Anabel, Honza, Bára 
a Ondra. Během 
kurzu se děti 
seznámily se 
zásadami správ-
né výživy, hygie-
ny i riziky návy-
kových látek. 
Velký důraz byl 
kladen na prak-
tickou první po-
moc – od základ-
ních poloh a 
obsahu zdravot-
nické brašny až 
po techniky im-
provizovaného odsunu zraněného. V praktické části si všichni 
vyzkoušeli ošetření různých poranění (koleno, kotník, hlava či 
prsty), práci s trojcípým šátkem i nácvik resuscitace na figurí-
ně „Andule“. Závěrečný test všech 15 otázek naši teď již zdra-
votníci hravě zvládli a novou specializaci oslavili společnou 
pizzou. 
 
Požární ochrana očima dětí 
Hasičina však není jen o rychlosti a uzlech, ale i o fantazii a 
požární prevenci. Mezi tréninky děti pilně malovaly a zapojily 
se do soutěže „Požární ochrana očima dětí“. Z 20 zúčastně-
ných dětí jsme do okresního kola odeslali 15 nejlepších výtvo-
rů. Zda naše díla uspějí v širší konkurenci, se dozvíme 30. 
května 2026, kdy proběhne slavnostní vyhodnocení v rámci 
okresního kola hry Plamen. 
 
Děkujeme všem mladým hasičům za vzornou reprezentaci a 
vedoucím za jejich čas a trpělivost při přípravě. Jsme hrdí, že 
naše mládež žije sportem i tradicemi! 
 

Za mladé hasiče vedoucí Jana Kubečková a Hanka Dziuba 



AKCE PRO VEŘEJNOST 

Poběžte s námi pro dobrou věc! 
 
Zveme vás na 9. ročník Charitativního běhu na Špince. 
Těšíme se na vás v sobotu 16. května v Tábořišti Špinka u 
Červeného Kostelce. Společně poběžíme pro Denní stacio-
nář NONA. 
Jako každý rok máme pro běžce a běžkyni na 10 km koloběž-
ku Kostka. Stejně jako vloni je však nezískají ti nejrychlejší. 
Při vyhlášení proběhne losování, do kterého budou zařazeni 
všichni účastníci na trati 10 km.  
 
Jelikož moc doufáme, že vás letos poběží zase o něco víc, za-
jistili jsme pro vás kyvadlovou dopravu. Ta bude jezdit z auto-
busového nádraží v Červeném Kostelci. Více informací se 
dozvíte na webových stránkách a sociálních sítích. 
 
V rámci doprovodného programu se můžete těšit na kvíz s 
KALKULÁTOREM – známým lovcem z pořadu Na lovu. 
Kromě kvízu se s ním můžete utkat i na trati. 
 
Doprovodný program pro děti, občerstvení pro běžce a skvělé 
zázemí je již nedílnou součástí této akce. 
 
Běh na Špince je akce pro celou rodinu. U nás neřešíme, kdo 
jak rychle běhá, ale jak si to kdo užívá. Naší hlavní myšlenkou 
totiž je #KdyžMůžuPomůžu. Tak co, pomůžete nám i vy? 
 
Registrujte se už teď, protože registrace online vás vyjde vý-
hodněji než na místě. 
 

Za partu ze Špinky Lucie Hnízdilová 
 



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Den otevřených dveří v mateřské škole 
 
V mateřské škole se 5. března konal Den otevřených dveří, 
na který jsme se všichni velmi těšili.  
Paní učitelky společně s dětmi připravily v obou třídách vý-
tvarné dílničky a paní kuchařky si daly záležet na chutném 
pohoštění. Děti se s nadšením zapojily do příprav a s radostí 
chtěly návštěvníkům ukázat, co všechno ve školce zažívají a 
co se naučily. 
O to více nás mrzí, že si tuto příležitost přišlo užít jen velmi 
málo lidí. Věříme, že ti, kteří dorazili, strávili příjemné chvíle 
a odnesli si hezký dojem z prostředí naší mateřské školy. 
 

Za kolektiv MŠ – Mgr. Tereza Šafránková 

Březen – měsíc knihy v MŠ 
 
V březnu jsme ve školce věnovali celý týden oslavě knih. 
Naším cílem bylo děti motivovat, sdílet radost ze čtení s 
ostatními a prohlubovat jejich vztah ke knize. 
Děti si přinesly své oblíbené knihy z domova, které představily 

kamarádům. Poté si 
je společně prohlíže-
ly a vzájemně půjčo-
valy. Dozvěděly se 
také, jak kniha vzni-
ká a kde si ji mohou 
koupit nebo půjčit. 
Závěr týdne jsme 
věnovali návštěvě 
městské knihovny, 
kde nás čekala bese-
da s panem knihovní-
kem Petrem Metel-
kou. Ten si pro děti 
připravil pestrý a 
zábavný program – 
představil spoustu 
zajímavých knih, 
zahrál si s dětmi hru 
a nechyběl ani čas na 
volnou zábavu s kni-
hou dle vlastního 
výběru. 

Tímto panu Metelkovi moc děkujeme a těšíme se na další ná-
vštěvu knihovny. 
 

Za kolektiv MŠ Dominika Sedláčková 

Bezpečně v online světě: Šesťáci se učili, jak čelit ná-
strahám internetu 
 
Dnešní doba s sebou přináší moderní technologie, které 
jsou skvělým sluhou, ale mohou být i zlým pánem. O tom 
se těsně před jarními prázdninami, ve středu 6. března 
2024, přesvědčili žáci 6. A, pro které byl připraven preven-
tivní program zaměřený na bezpečné chování na internetu. 

Pozvání mezi žáky 
přijal por. Mgr. Miro-
slav Mervart, dlouho-
letý preventista Poli-
cie České republiky. 
Díky svým bohatým 
zkušenostem dokázal 
dětem předat důležité 
informace formou, 
která pro ně byla sro-
zumitelná a velmi 
poutavá. 
 

Odpovědnost i rizika 
 
Hlavním cílem setkání bylo zvýšit povědomí o rizicích, která 
na školáky v online prostředí čekají. Pan nadporučík se věno-
val tématům, která jsou pro tuto věkovou skupinu více než 
aktuální: 
 

• Kyberšikana : Jak rozpoznat hranici mezi nevinným žer-
tem a protiprávním jednáním. 

• Trestní odpovědnost: Vysvětlení pojmů nezletilý a mla-
distvý a upozornění, že činy ve virtuálním světě mají reálné 
právní důsledky. 

• Rodičovská kontrola: Proč je důležitá součinnost s rodiči a 
jak se chránit před predátory. 
 
Živá diskuze na závěr 
 
Teorie byla doplněna o praktické příklady z policejní praxe, 
což vyvolalo u žáků velký zájem. V závěrečné diskuzi nebyla 
nouze o dotazy – žáci se nebáli ptát na konkrétní situace, se 
kterými se na sociálních sítích setkávají. Pan Mervart trpělivě 
zodpověděl všechny otázky a poradil, jak se v krizových mo-
mentech zachovat a na koho se obrátit o pomoc. 
 
Věříme, že díky takovýmto programům budou naši žáci v digi-
tálním prostoru obezřetnější a zodpovědnější. 
 

Ing. Andrea Michálková 



Den her v 1. A 
 
Během pololetní triá-
dy se z jedné ze slečen 
z první třídy, její ma-
minky a třídní učitel-
ky vyklubal na svět 
nápad podělit se na-
vzájem o zkušenosti 
s deskovými, karetní-
mi či vzdělávacími 
hrami. 
Ve třídě sklidil návrh 
na celodenní třídní 
projekt s tímto zaměře-
ním výrazné pozitivní 
ohlasy. 
A tak jsme si zpříjem-
nili páteční den před 
jarními prázdninami.  
Ve spolupráci s rodiči 

děti vybraly a přinesly rozličné hry, které si navzájem předsta-
vily. I paní učitelka přispěla se svou troškou do mlýna. Na 
základě stručných popisů her se pak děti dělily do větších či 
menších skupin, a během dopoledne měly možnost vyzkoušet 
si hry, které třeba doposud neznaly, nebo si užít tu známou se 
spolužáky. 
A celé dopoledne nebylo jen o skvělé zábavě, ale také o rozvo-
ji komunikačních dovedností a osobnostních kvalit. Ono není 
úplně jednoduché stručně popsat „o čem hra je“, předat ostat-
ním srozumitelně její pravidla nebo se třeba statečně vyrovnat 
s prohrou…  
 

Mgr. Kateřina Čermáková 

Za kulturou v Královehradeckém kraji 
 
Žáci 6. třídy navštívili v uplynulých dnech Galerii výtvar-
ného umění v Náchodě, kde pro ně byl připraven edukační 
program s názvem Na hlavu. Exkurze byla součástí výuky 
výtvarného umění. 
Děti si prohlédly vy-
stavené obrazy a 
zkoumaly je podle 
různých zadání. Ná-
sledoval výtvarný 
workshop, při kterém 
si vytvořili vlastní 
díla.  
Akci jsme mohli žá-
kům nabídnout zcela zdarma díky tomu, že jsme v únoru 2026 
vstoupili do dotačního programu Za kulturou 
v Královehradeckém kraji, kterou zprostředkovala  MAS 
Broumov.  
 

Mgr. Kateřina Liskovská 
 

Preventivní program v 3. třídě: Učíme se rozumět 
emocím i sobě navzájem 
 
V průběhu března (konkrétně 3. 3. a 23. 3. 2026) proběhl 
ve 3. ročníku ZŠ Teplice nad Metují preventivní program 
zaměřený na třídní kolektiv.  
Celý blok probíhal pod odborným vedením pracovníků z Peda-
gogicko - psychologické poradny Náchod. 
 
Hlavním tématem byla tentokrát emoční inteligence, budování 
zdravých vztahů a především vzájemná spolupráce. Děti měly 
možnost si prostřednictvím her a interaktivních činností vy-
zkoušet, jak důležité je umět táhnout za jeden provaz a naslou-
chat jeden druhému. 
 
Co nás nejvíce potěšilo? 
 

• Aktivní zapojení: Žáci se do všech připravených aktivit 
vrhli s velkým nadšením. 

• Spolupráce: Bylo skvělé sledovat, jak se děti snaží společ-
ně hledat řešení zadaných úkolů. 

• Zájem o téma: Emoce a vztahy jsou pro třeťáky důležité 
téma a jejich otevřenost nás velmi potěšila. 
 
Děkujeme pracovníkům z PPP Náchod za profesionální vedení 
a už nyní se těšíme na další společná setkání. 
 

Mgr. Ivana Malíková 



Deváťáci objevovali Prahu 
 
Ve dnech 18. – 19. března se třída 9. A vydala na dvouden-
ní poznávací výlet do Prahy.  
Během nabitého programu žáci navštívili Židovské muzeum v 
Praze, kde se seznámili s historií a kulturou židovské komuni-
ty. Program byl věnován dětským kresbám z Terezína, které 
vznikly a dochovaly se díky Friedl Dicker-Brandeisové, která 
několik let žila v Hronově a byla i odtud deportována. V červ-
nu bychom rádi navázali exkurzí do Hronova. U posledního 
místa bydliště byl předloni položen kámen zmizelých neboli 
stolperstein. S Muzeem Náchodska je v prostorech v Hronově 
domluvená výstava o Friedl Dicker-Brandeisové.  
 
Navštívili jsme výstavu Body Worlds. Společně s průvodkyní 
jsme si přiblížili fungování lidského těla. Zajímavou zastávkou 
byla i Česká národní banka, kde jsme si mimo jiné mohli v 
ruce obtěžkat 12 kg zlata v hodnotě cca 40 miliónů korun. Ne-
chyběla ani procházka historickým centrem města a návštěva 
Vyšehradu, odkud se naskýtají krásné výhledy na Prahu. 
Součástí výletu byl i krátký večerní program, během kterého si 
žáci užili atmosféru noční Prahy. Noc strávili v hotelu, kde 
načerpali síly na další den. 
 
Výlet se vydařil nejen díky zajímavému programu, ale i dobré 
náladě všech zúčastněných. Žáci si odvezli spoustu nových 
zážitků i poznatků. 

 
Mgr. Andrea Plná, třídní učitelka 

 

Speciální třídy se vydaly za tajemstvím ivanitů 
 
V pátek 20. března se žáci našich speciálních tříd vydali na 
cestu do historie, která nás zavedla jen pár kroků od škol-
ních lavic – do areálu kostela Panny Marie Pomocné a při-
lehlé ivanitské poustevny v Teplicích nad Metují. 
Naším průvodcem byl pan učitel Ladislav Šikut, který nám 
poutavým způsobem přiblížil nejen architekturu kostela, ale 
především unikátní příběh dřevěné poustevny. Dozvěděli jsme 
se, kdo to vlastně byli poustevníci řádu ivanitů, jak vypadal 
jejich prostý život v odloučení a čím byli pro náš kraj důležití. 
 
Prohlídka nebyla jen o slovech, ale i o zážitcích: 
 

• Prozkoumali jsme zákoutí vzácné dřevěné poustevny, 
která patří k nejvýznamnějším památkám svého druhu u nás. 

• Zavítali jsme na kůr, kam se běžný návštěvník jen tak 
nedostane a kde obvykle mívají své místo zpěváci. 

• Zaposlouchali jsme se do tónů varhan, na které nám pan 
učitel na závěr osobně zahrál, čímž krásně podtrhl duchovní 
atmosféru celého dopoledne. 
 
Výklad byl velmi srozumitelný a zajímavý, takže dokázal zauj-
mout všechny žáky bez ohledu na věk. Odnášíme si nejen nové 
vědomosti o našem městě, ale i klidný zážitek z místa, které 
máme denně na očích, a přesto nás dokázalo znovu překvapit. 
 

Mgr. Kateřina Zelená 

Tvoření z Merkuru  
 
V pátek 20. 3. ráno vyrazila 1. A s třídní učitelkou a paní 
asistentkou autobusem do Muzea stavebnice Merkur na 
tvořivou dílnu „Tvoření z Merkuru“. 
Po přivítání a seznámení s paní lektorkou jsme se pustili do 
práce. Děti obdržely balíčky se součástkami a nástroji, 

k dispozici měly i 
názorné návody. A 
nic už nebránilo 
tomu, aby se pusti-
ly do montáže kvě-
tiny, housenky 
nebo slepičky 
s kuřátky. Práce 
s návodem není 
pro všechny úplně 
jednoduchá a pře-
svědčit prstíky, 
aby poslouchaly 
při práci 
s drobnými šroub-
ky a matičkami, 
také nemusí být 
snadné. Paní lek-
torka trpělivě po-
máhala, paní asis-
tentka s paní uči-
telkou také… A 
skvělé bylo, že si 

dokázaly pomoci i děti navzájem.  
Po svačině nám vedoucí muzea umožnil i prohlídku skvělé 
expozice týkající se stavebnice Merkur a před odjezdem si děti 
mohly v prostoru pokladny zakoupit různé předměty na památ-
ku. 
Prožili jsme krásné tvořivé dopoledne a hrdě si odváželi své 
výtvory. 

Mgr. Kateřina Čermáková 



Osmáci v Praze: Za tajemstvím lidského těla i krása-
mi metropole 
 
Březnové dny bývají ve školních lavicích dlouhé, a tak se 
žáci 8. třídy rozhodli vyměnit učebnice za přímý kontakt s 
vědou a historií.  
Ve čtvrtek 26. března jsme se společně vydali na školní výlet 
do Prahy, který sliboval fascinující pohled pod povrch lidské 
kůže i procházku srdcem naší historie. 
Hlavním bodem našeho programu byla světově unikátní výsta-
va Body Worlds. Tato expozice nám nabídla pohled, který se v 
běžných hodinách přírodopisu naskytne jen stěží. Díky metodě 
tzv. plastinace jsme si mohli zblízka prohlédnout skutečná 
lidská těla a jejich vnitřní struktury. Výstava nám odhalila de-
tailní souhru svalů a kostry při pohybu, složitost našich vnitř-
ních orgánů, důsledky nezdravého životního stylu na lidský 
organismus. 
Pro mnohé z nás to byl silný zážitek, který nám pomohl lépe 
pochopit, jak náš organismus funguje a proč je důležité o své 
zdraví pečovat. 
 
Od Václaváku až po Karlův most 
Po intenzivním dopoledni plném vědy následovala uvolněnější 
část dne – prohlídka historického centra. Naše cesta začala na 
rušném Václavském náměstí, odkud jsme pokračovali křivola-
kými uličkami až na Staroměstské náměstí k legendárnímu 
orloji. 
Sladkou tečkou za celým dnem byla procházka po Karlově 
mostě. Výhled na Vltavu a panorama Pražského hradu nám 
připomněl, proč je Praha považována za jedno z nejkrásnějších 
měst světa. 
Výlet se vydařil na jedničku. Kromě nových vědomostí z ana-
tomie jsme si domů přivezli i spoustu společných zážitků a 
upevnili naše třídní přátelství. Praha nás opět nezklamala a už 
teď se těšíme na další společné výpravy za poznáním. 
 

Mgr. Martina Ferancová, třídní učitelka 

Osmáci v roli hostů: Lekce 
etikety a gastronomie  
v Horegasu 
 
V úterý 25. března vyměnili 
žáci třídy 8. A školní lavice za 
prostřené stoly. Naše kroky 
vedly do prostor učňovské ško-
ly Horegas v Teplicích nad 
Metují, kde nás čekalo dopo-
ledne plné vůní, chutí a nových 
poznatků. 
Místní žáci si pod vedením mis-
tra odborného výcviku, pana 

Michala Šubrta, připravili poutavou přednášku o zásadách 
správného stravování. Dozvěděli jsme se nejen to, co našemu 
tělu svědčí, ale především jak se chovat v restauraci, aby naše 
návštěva byla společenským zážitkem pro nás i personál. 
Po teoretické části přišla výzva – každý žák si musel pod přís-
ným dohledem pana mistra vlastnoručně prostřít. Kontrola 
byla neúprosná, ale výsledek stál za to. Jakmile byly stoly do-
konale připraveny, čekala nás ta nejpříjemnější část: pěticho-
dové menu. 
Všechny chody byly vynikající a na talířích vypadaly jako 
umělecká díla. U jídla panovala skvělá nálada a společná kon-
verzace jen podtrhla příjemnou atmosféru celého setkání. 
Chtěli bychom tímto poděkovat škole Horegas za vřelé přijetí. 
Děkujeme. 

Mgr. Martina Ferancová 

Exkurze AUMOVIO 
 
V rámci kariérového poraden-
ství jsme se žáky deváté třídy 
navštívili prostory firmy AU-
MOVIO v Horním Adršpachu.  
Zaměstnanci firmy nás provedli 
jejich závodem, žáci se dozvěděli, 
jak a co se v Aumoviu vyrábí, pro-
hlédli si prostory výroby, úseků 
nástrojárny a lisovny. V měrové a 
kalibrační laboratoři si také mohli vyzkoušet práci s přístrojem 
3D Zeiss Prismo, který měří rozměry výrobku. Děkujeme fir-
mě Aumovio za možnost exkurze v jejich závodu. 

 
Mgr. Michaela Schejbalová 

Naše škola jako krajský příklad dobré praxe: Hostili 
jsme začínající ředitele Královehradeckého kraje 
 
Vážení spoluobčané, čtenáři Teplických ozvěn, 
ráda bych se s Vámi podělila o významnou událost, která po-
tvrdila, že naše ZŠ a MŠ Teplice nad Metují patří k moderním 
vzdělávacím institucím regionu. Naše škola byla vybrána jako 
místo pro inspirativní setkání pořádané Středním článkem pod-
pory MŠMT, které se uskutečnilo 19. 3. 2026. 
Do Teplic zavítali začínající ředitelé základních škol a zástupci 
školních poradenských pracovišť Královéhradeckého kraje, 
aby společně hledali cesty, jak efektivně rozvíjet školu a cíleně 
investovat do budoucnosti našich dětí. 
Hlavním tématem návštěvy bylo vytváření prostředí, které 
dokáže podpořit potenciál všech žáků – od těch se speciálními 
vzdělávacími potřebami až po ty mimořádně nadané. Jako 
ředitelka školy jsem měla možnost představit naše směřování a 
nechat kolegy nahlédnout pod pokličku každodenního provo-
zu. 
Velmi mě těší, že zástupci Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy (MŠMT) ocenili zejména naši vysokou úspěšnost 
v získávání financí z dotačních programů a dalších zdrojů. 
Právě díky těmto mimorozpočtovým zdrojům se nám daří mo-
dernizovat odborné učebny a výukové prostory, budovat záze-
mí v duchu moderní vzdělávací instituce 21. století, které sne-
sou srovnání s velkými městskými školami a zároveň vytvářet 
inspirativní kulturu školy.  
Zpětná vazba od Středního článku podpory MŠMT byla pro 
náš tým velkým povzbuzením. Ve svém hodnocení vyzdvihli 
vstřícný přístup, profesionalitu a nadšení, se kterým svou práci 
v Teplicích vykonáváme. 
Tato akce pro nás nebyla jen příležitostí k „předvedení se“, ale 
hlavně možností, jak načerpat novou energii a potvrdit si, že 
cesta, kterou jsme se v Teplicích nad Metují vydali, je správná. 
Děkuji všem kolegům za jejich nasazení a Vám, rodičům a 
občanům, za důvěru, kterou do naší školy vkládáte. 

 
Mgr. Magda Kalašová, ředitelka školy 



INZERCE 

Nabízím elektroinstalační služby. Opravy a údržbu 
stávající instalace. Zhotovení nové elektroinstalace. 

 
Vítězslav Procházka 
Aloise Jiráska 290 
Teplice nad Metují  

 
Tel. 776 645 828 

 
email: v.prochazka2@gmail.com 

mailto:v.prochazka2@gmail.com


KLADSKÉ POMEZÍ 

Kladské pomezí z výšky: vyhlídky, rozhledny a dob-
rodružství, které stojí za každý schod 
 
Chcete letos vyrazit na výlet trochu jinak? Objevujte Klad-
ské pomezí z výšky! Region je plný rozhleden a vyhlídek, 
které lákají k procházkám, malým dobrodružstvím a spor-
tovní výzvě – vyšlápnout každý schod, zdolat každý kopec a 
nasbírat co nejvíce „výškových metrů“. 
Mezi nejoblíbenější vyhlídky patří Jiráskova chata, která na-
bízí výhledy nejen z terasy, ale slouží i jako ideální místo k 
odpočinku. Věž Máselnice vám otevře panorama okolních hře-
benů a rozhledna Čáp, stojící přímo na skále, umožní pocítit 
opravdovou ptačí perspektivu. Za výhledy stojí také cesta na 
rozhlednu Žaltman v Jestřebích horách. Možná si tu vzpomene-
te na písničku „Pod dubem, za dubem…“ Loupežník Lotrando 
tu dnes už nečíhá, ale můžete prozkoumat jeho sluj. Každá 
vyhlídka přináší jiné zážitky – všechny mají jedno společné: 
zasloužené výhledy jsou ty nejhezčí. 
Pro turisty i rodiny jsou vyhlídky ideálním místem k zastavení 
– ať už pro nádherné fotky, obdivování okolních hor, nebo 
pohled na klidnou vodní hladinu Rozkoše. Každý výstup stojí 
za to, ať už pro panoramata, nebo jen pro chvilku ticha nad 
krajinou, kde je R/rozkoš cestovat. 
A pokud jste soutěživí, můžete si vymyslet vlastní výzvu: 
„Kolik rozhleden stihnete během jednoho dne?“ nebo „Kolik 
schodů dohromady vyšlápnete?“ Každý výlet tak získá nový 
rozměr a zpestří obyčejný víkend v přírodě. 
Kladské pomezí z výšky je o kráse, odpočinku i aktivním po-
hybu. Stačí si jen vybrat vyhlídku, vyšlápnout nahoru a odmě-
nou vám budou výhledy, které stojí za každý krok. Více infor-
mací o všech rozhlednách a vyhlídkách najdete na 
www.kladskepomezi.cz. 
Stejně jako se na jaře probouzí příroda, ožívá i dění v regionu. 
Pokud chcete mít přehled o tom, co se v Kladském pomezí 
chystá, sledujte přehled akcí na webových stránkách nebo pra-
videlnou čtvrteční rubriku „Tipy na víkend“ na našich sociál-
ních sítích. 
 

Lucie Hnízdilová, foto Michal Fanta 

http://www.kladskepomezi.cz


REDPOINT TEAM 

Ohlédnutí za zimou 2026  
 
Zimní běžkařská sezóna 2026 je za námi a Redpoint team 
zaznamenal jen dvě pódiová umístění, navíc obě bez účasti 
na pódiu.  
Nejprve to bylo 3. místo Tomáše Čady v kategorii M60 na 
Orlickém Skatemaratonu (26. celkově), kde ale pořadatelé 
přes reklamaci pozvali na stupně vítězů někoho jiného a opra-
vili to až dodatečně. Tomáš mimo to jel ještě Jizerskou 50 (6. 
M60 a 367. celkově) a Bieg Piastow (8. M60 a 109. celkově). 
Druhé 3. místo zaznamenal jednoznačně nejlepší běžkař Red-
point teamu Robin Teplý na švýcarském Engadin maratonu, 
kde je ve výsledcích třetí celkově mezi klasiky, což se ale vů-
bec nevyhlašovalo. Robin absolvoval celkem 8 lyžařských 
maratonů klasickou technikou, a tady je jeho zhodnocení:  
 

„Noční Bedřichov Night Light 
zkraje ledna byl pro mě prů-
měrný, ze zpětného pohledu na 
výsledky spíš dobrý. Nescháze-
lo moc k 3. místu v kategorii 
M50+, skončil jsem 4., ale le-
tos jsem byl v této kategorii 
naposled. Na Skadiloppet do 
Německa jsem odjížděl po ne-
moci s tím, že když to nepůjde, 
tak nepojedu. Nakonec jsem 
jel, ale táhlo se to jak nudle z 
nosu. Kategorie tady jsou po 5 
letech a párkrát jsem tu už  
vyhrál, ale tentokrát z toho 
bylo až 5. místo. Na řadě byla 
Jizerská 50, která měla poprvé 

opravdových 50.6 km. Za mě to bylo slabší, s mnoha porážka-
mi a málo vítězstvími, s chybějícím výkonem, ale se zlepšující 
se tendencí v průběhu závodu. Na kvalitní výsledek to nestači-
lo, 293. celkem a 27. v M50. Po Jizerce následoval Orličák. 
Výsledek byl pro mne slušný vzhledem k podmínkám, celkově 
to dalo na 20. místo, ale letos udělali kategorie jen do 40, 40-
59 (kde jsem byl 11.) a od 60 let, takže na pódium to zase ne-
vyšlo. Čtrnáct dní potom se jel polský Bieg Piastow, který 
patřil k těm těžkým, což potvrzují časy všech, a já jsem si na-
víc pár kilometrů před cílem píchnul hůl blíž k noze a zlomil ji 
vejpůl. Vypadalo to na konec závodu, ale nakonec mi nějaký 
turista půjčil svoji hůlku, takže jsem ztratil jen asi 2 minuty a 5 
míst. Výsledek nakonec zas tak špatný nebyl, 33. celkově a 6. 
v M50. Konečně ve formě zajetý závod. Poláci dokonce vy-
tvořili i ranking, přepočítaný podle věku. Když jsem se na to 
podíval, tak jsem byl ještě spokojenější z virtuálně 6. místa 
celkově, což podpořilo mou chuť dozávodit sezónu. Poslední 

únorovou sobotu se v Itálii konal Gsiesertal lauf klasicky na 30 
nebo 42 km a v neděli totéž volně. Zajímavostí tohoto závodu 
je, že si variantu zvolíte až v jeho průběhu podle chuti a pocitu 
a pokaždé máte započítaný výsledek. Já těch 42 km jel 2:01 
hodin, což se mi u nás nepovede. Stačilo to na 26. místo celko-
vě a 8. v M50. Poslední díl závodní sezóny patřil švýcarskému 
Engadin maratonu, který se jede volným stylem, ale můžete ho 
jet i klasicky, což byl můj případ. Nakonec to dávám těsně pod 
2:03, s průměrkou těsně pod 21.5 km/h. Celkově to je 1457. 
místo z 9759 startujících. Klasicky nás jelo skoro 400 a mně to 
mezi nimi dalo na 3. místo, což ale vyhlašováno ani nebylo.“ 
 
Další členové týmu Jolana Benešová, Jitka Čadová a Jirka 
Fulka na lyžích sice trénovali, ale letos žádný závod za Red-
point team neabsolvovali.  
    

Redpoint team 



Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon 

18. 4.—19. 4. MUDr. Marcel Pekárek  
Stomatologická s.r.o. 

(MDDr. Marcela Špačková) 

Běloveská 123 
Náchod 

703 600 915 

25. 4. – 26. 4.  Zubní praxe s.r.o. 
(MUDr. Radka Prouzová) 

Jugoslávská 33 
Náchod 

602 234 217 

1. 5.  ZNL s.r.o. 
(MUDr. Lukáš Neoral) 

17. listopadu 291 
Police nad Metují 

602 333 427 
491 541 654 

2. 5. –. 3. 5. MDDr. Lucie Škodová Třísková Krásnohorské 672 
Náchod 

737 449 355 

8. 5. SK - clinic s.r.o. 
(MDDr. Klára Peterková) 

Manž. Burdychových 325 
Červený Kostelec 

739 963 202 

9. 5. –. 10. 5. MUDr. Marcel Pekárek  
Stomatologická s.r.o. 

(MDDr. Helena Kukrálová) 

Běloveská 123 
Náchod 

703 600 915 

ZUBNÍ POHOTOVOST 

Z ORDINACE MUDr. ZÁVESKÉHO 

 Změna ordinační doby od 11. 5. 2026 do 15. 5. 2026 
   
Zastupuje MUDr. Šturalová 
11. 5. 2026 Pondělí      13 - 15:00  Radvanice 
12. 5. 2026 Úterý         Neordinujeme 
13. 5. 2026 Středa        Neordinujeme 
14. 5. 2026 Čtvrtek      13 - 15:00  Radvanice 
15. 5. 2026 Pátek         13 - 15:00  Teplice nad Metují 
  
Mimo uvedené termíny platí běžná ordinační doba. 
  
Omezení ordinační doby také naleznete na www.venkovskylekar.cz 

http://www.venkovskylekar.cz/

